

Anuncios corrientes

En primera plana una peseta línea; en segunda 75 céntimos de peseta; en tercera 50 y en cuarta 25. Comunicados á precios convencionales.

EL ACCITANO

SEMANARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Precios de suscripción

En Guadix un mes, pesetas 0'40, un año 4'80; en toda España 5; extranjero, 6.

ADMINISTRACIÓN: VILLALÉGRE, 4.

Apuntes para una biografía

El tema sexto de los señalados para el Certámen literario que ha convocado el Ilustre Ayuntamiento de esta ciudad á cuya corporación dedico estos trabajos por ser la representación genuina de Guadix, y cuya solemne sesión de Juegos Florales tendrá lugar en los hermosos salones de el *Liceo Accitano* como el consiguiente reparto de premios á los vates y escritores laureados la noche del próximo día 29, es «Torcuato Tárrego y Mateos. Su biografía y crítica de sus obras» propuesto por la sociedad *Liceo Accitano* que á tal trabajo ha dedicado como premio un objeto de arte.

Mis plácemes á esa sociedad que ha recordado al genial novelista, al hombre de valer que preterido estuvo en vida y preterido en muerte por sus paisanos que quizá le habrán dedicado cristianamente alguna oración, mas no se han cuidado de hacer ningun acto ostensible que perpetue su memoria: este que sepa, es el primero, lleva, pues, la palma de la primacía la proponente y culta sociedad que sabe «honrar la memoria de los que honraron» ¡bien por su Presidente don Luis Ruiz Serrano y la Junta directiva!

Noscete ipsum.

Conocerse á sí un individuo es difícil tarea; todos tenemos una pizca de amor á nosotros, á nuestras cosas; creemos que sabemos mas que sabemos, que valemos mas que en realidad valemos, mas si llega el instante de la prueba, entonces es cuando realmente entendemos lo que somos y hasta donde podemos llegar, convenciéndonos los que poco alcanzamos de nuestra insignificancia; y por qué no decirlo, de nuestra falta de aptitudes.

Hubiese querido tomar parte en la lucha literaria esa, hubiese querido hacer la biografía y la crítica, pero no me he atrevido, con tiempo he vislumbrado mi vencimiento por hombres mas aptos, y la consecuencia de premisa semejante ha sido que nada haya hecho, y que hoy confiese y diga paladinamente lo expuesto no con la *inmodestia* que dicen y se revisten estudiadamente muchos modestos de ocasión, sino con la franqueza que habla el que como yo conoce que si escribo lo hago por afición y malamente: no soy profesional.

Mas fuera del literario Certámen en las columnas queridas de mi amado ACCITANO, lejos de la científica batalla, yo que conocí al señor Tárrego, yo que fui su pariente, su amigo-niño, que alguna cosa me enseñó, que merecí su gran afecto, y que co-ozco parte de su vida, ya que á ella se ha

tocado y de ella se trata, he de hacer estos apuntes por si de algo sirve su conocimiento, y algo aprovechan para su completa biografía.

Tárrego ha de ser considerado en ellos: Como particular.

Como militar y político.

Como empleado público.

Como literato.

Y así será mas fácil conocerlo á fondo y conocer exteriormente, saber, quien fué física y moralmente.

Empresa difícil es, pero voy á seguirla con fe, ella me dará alientos y sobre todo realizará lo que pueda y el que tal hace nada debe.

Conveniente

Antes de que los álamos casi seculares que en el paseo de la alameda existían se echarán abajo á mano airada, impremeditadamente sin haberse hecho primero la oportuna composición de lugar para no haber dejado á la población sin paseo de verano.

Antes de que la plaza circular, llamada nueva, desapareciera para que por su antiguo recinto pasara, como atraviesa actualmente la carretera de Vilches á Almería, en esa plaza y en las anchuras á ella adyacentes se solemnizaba el mercado todos los sábados, mercado que llegó á ser de gran importancia.

Pues bien; desde que desapareció la plaza circular, por disposición de la gubernativa autoridad, vienen celebrándose los mercados en una parcela de terreno que la ciudad tiene á la orilla del río, frente á la antigua Ermita de San Sebastian, aconteciendo que es insuficiente para que en ella se esté holgadamente, ni con la comodidad y seguridad requerida, ni para el objeto á que es destinado es útil por estar ese paraje escueto, y ser realmente nada hospitalario en especial durante los meses otoñales é invernales, que son crudos y de prueba.

Ello significa que debe pensarse en la conveniencia de hacerse un mercado cubierto, donde los asistentes esten resguardados de las inclemencias del tiempo, donde haya relativa comodidad y el que dé idea de que progresamos y copiamos lo bueno y no estamos en grande atraso. Guadix, á pesar de que algunos de sus hijos le pelliscan, tanto en el campo como en la población, conserva terreno donde pueda instalarse y edificarse con algunas columnas de hierro y una cubierta de lo mismo ese indispensable mercado, y de ello debe ocuparse el municipio: en el antiguo paseo de la Glorieta hay lugar y en otros parajes cercanos á la pobla-

ción.

Ello es una cosa precisa y necesaria, útil y conveniente.

Y de hacerse se llenará un vacío que es de justicia se llene, que todo lo que redunde en beneficio de la población, de extraños y de propios, es digno de loa á mas que de honra y provecho.

UNO DE TANTOS

Antípodas.

I

Con nada se conforma.

Todo le parece poco.

Cuanto vé quisiera le perteneciera.

Y cuanto mas tiene mas desea, mas acapara; mas ambiciosa: lo ambiciosa por codicia, tanto, que apesar de cuanto es suyo tiene envidia al que posee algo, y si pudiera, si en su mano estuviese no habria inconveniente en privarlo de ello, por el placer de tener mas, aunque nada absolutamente le falta.

—¡Si eso fuese miol decia uno que en el paseo de la catedral estaba, mirando la vega y á ella aludiendo.

—Querrias mas—contestó un amigo que lo acompañaba.

—Claro que sí, habrá cosa mas hermosa que tener, que ser dueño de cuanto se ve... hasta del aire y... venderlo?

Tratábase de un sordido avaro.

II

Ese pobre limosnero se acuesta sin tener que echarse á la boca al día siguiente, mas no le preocupa, Dios que mantiene á los pájaros, dice, no me desampara, y no tiene nada, por que cede buena parte de lo que le ofrecen: si le dan un pedazo de pan, lo reparte de buena gana con el que nada recogió en su demanda: si tiene algunos céntimos no ha inconveniente en darlos al compañero que para urgente necesidad le son precisos.

Esa señora que posee poco caudal dá al desgraciado cuanto puede, pertenece á sociedades donde la caridad es su principio y su fin.

La madre de la caridad dá cuanto recoge: el desvalido es su afán y como no tiene sino su persona y su salud y su lozanía, su lozanía, su salud y su persona es del hermano que sufre, del herido que padece, del enfermo á quien el mal consume, del pobre viejo, que niño viejo necesitan de los cuidados y de los desvelos que el infante tambien necesita por que como el, ni puede manejarse ni defenderse puede.

III

El avaro resulta antipático, inhumano, bestia asquerosa.

El largo, el caritativo, es bendecido por

los hombres y su conducta enaltecida y honrada no solo por los seres de razón serena, sino al fin y al cabo hasta por sus detractores y enemigos sistemáticos, que la virtud y la verdad al fin resplandecen como el Sol,

KAKI

El rosal de la ciencia

Antes de abrirse en el rosal la rosa,
En la raíz se encuentra detenida,
Y va subiendo al presentir la vida
Por la fibra del tallo misteriosa.

Al contacto del agua bulliciosa
Cobra vigor su savia, comprimida,
Y en brillante capullo convertida,
Brinda á la luz su esencia deliciosa.

Antes de despertar á la existencia
La idea que enardece el sentimiento
Se agita en la raíz de la conciencia,

Y por igual y fiel procedimiento
Van brotando las flores de la ciencia
Del oculto rosal del pensamiento.

S. R.

CUESTION DE AGUAS

La Fuente de Maese Pedro

Con motivo de la aparición del cólera en Italia se han tomado en España medidas de precaución que ha secundado también nuestro Ayuntamiento en la proporción de la escasez de sus recursos. Una de las obras que ha emprendido consiste en la limpieza y aumento del caudal de aguas de la fuente de Maese Pedro, que abastece la barriada de cuevas de la Ermita Nueva. No hace muchos días tuvimos ocasión de ver los trabajos que se realizan y de percibirnos de un estado de disgusto de los sencillos moradores de aquella parte de esta ciudad, porque suponían que la realización de las obras se hacía para que las aguas sobrantes fueran á hermosear, mediante caprichosos surtidores, la suntuosa finca Villa-Amalia (antes Huerta de don Francisquito) á la que solo falta en la ostentación del mas refinado lujo, tener agua potable con presión.

Aunque el cronista sabia que la finalidad de los trabajos no era la de servir intereses tan particulares, procuró averiguar el origen del rumor y aprendió que, aun cuando la opinión estaba extraviada, ocurría algo de aquello que gráficamente se expresa diciendo cuando el río suena....»

En efecto, D. Francisco de Paula Muñoz Laserna ha solicitado al Ayuntamiento que se le otorgue la concesión de sobrantes; pero como hoy no conocemos los términos de la solicitud nos abstenemos de votar en pró ni en contra de las columnas de este semanario, tanto mas cuanto que hemos oido dos versiones distintas sobre lo que á cambio de las aguas ofrece el solicitante al pueblo.

Unos dicen que por la circunstancia de no tener sucesion los Sres. de Muñoz ni grandes afectos de familia, estan dispuestos á reservarse el usufructo de Villa-Amalia donando al pueblo la senda propiedad, para que, á la muerte de ellos, se instalará un hospital donde los numerosos pobres de la población recibirán los auxilios necesarios en sus enfermedades. Ante un rasgo tan beneficioso al pueblo, habría que cerrar los ojos y hasta pasar por alto cualquier obstáculo de trámite legal para resolver con el corazón an-

tes que con la ley.

Otros dicen que el Sr. Muñoz solo ofrece hacer las obras necesarias para instalar una artística fuente. Y del mismo modo que el supuesto anterior merece nuestro aplauso, este otro es digno de nuestra oposición; y no digo de nuestra censura, porque no se debe censurar al que solicita hacer un negocio en forma favorable para él. La censura la merecería la Corporación Municipal si se deslumbrara antes los espáñuelos que se le ponen al lado de la trampa.

Pero no es ocasión de argumentar en de terminado sentido hasta conocer la solicitud.

Basta decir por ahora que el estado de opinión de los moradores de las cuevas es completamente hostil á que se les merme el caudal de aguas que posee aquel barrio y que se trata de un asunto que merece detenido estudio de las comisiones de ornato é higiene y ascienida á quienes interesa. Procuraremos tener á nuestros lectores al corriente sobre este particular que está siendo tema del día y que pudiera tener mas alcances de los que á primera vista se descubren, pues resulta un tanto irritante que, estando la barriada de que se trata sin un árbol que dé sombra á los transeúntes y moradores de ella, se desentra un poco de agua, que aplicada á realizar plantaciones y riegos remediarían el mal, se piense sin embargo, en llevarla á donde solo sirve para satisfacer capricho de un particular. Con los bienes que son del pueblo no puede hacerse semejante cosa, sin la protesta del pueblo mismo.

PEDRO LAGARTO

La evolución constante: lo inestable de las cosas, la mudanza de las costumbres, las aficiones de las épocas, todo eso contribuye á que se cambie de decoración constantemente, á que no prive hoy lo que ayer agradó, que parezca malo de presente lo que sobresaliente se juzgó de pretérito y acaso por tal se tenga en los futuros días, que la bola rueda rueda sin detenerse.

La fiesta que Guadix hacía en Baza á la Virgen que piedad pidió al leñador que la sacó de la tierra fué espléndida: las personas de mas distinción, de mas valor, no tuvieron inconveniente, antes se honraron, yendo en cofradía á aquella ciudad á rendir homenaje y pleitesia, adoración ferviente á la Virgen de la Piedad; en Baza se recibía la comitiva espléndidamente, hasta el Ayuntamiento salía á esperarla á la cuesta de San Pedro Martín y la banda marcial amenizaba el acto. Hoy no es aquello, allí y aquí vino decayendo el entusiasmo, la fé se amortigua y en el actual momento solo queda ténue reflejo no de lo que fué, sino del hábito.

La cofradía ha quedado reducida á Pedro Lagarto que todos los días 7 de Septiembre entra en Baza, esgrimiendo la pelota con la que fustiga á los chiquillos luciendo su traje de bayeta, de muchos colores y los nueve regresan á Guadix y dos ó tres cofrades conduciendo las tradicionales banderas caballeros en borricos ó mulos entre capachos colocados.

Todo muda, hasta los caprichos.

Todo es por tanto giratoria veleta.

El nueve entró Pedro Lagarto en medio de numerosa concurrencia que recibieron sendos pelotazos á cambio de cuatro dichos que dirigieron á *cascamurras* y... hasta el año venidero que quizá el festival anticuado se ponga otra vez en auge.

EL ACTA DE GUADIX

El periódico A B C se ha ocupado de la elección á diputado á Cortes últimamente celebrada en este distrito, diciendo que resultó ilusoria la sinceridad tan ofrecida por el Gobierno como olvidada por los caciques que han apoyado la candidatura liberal del Sr. Manzano.

Dueños estos de todas las situaciones tenían necesidad de estudiar un procedimiento distinto del empleado en la primera elección que tan justamente fué anulada. El problema era difícil para los liberales, por que si repetían los atropellos de antes, volverían á obtener los mismos resultados; y, si hacían elección verdad corrian el riesgo de perderla, no obstante la ventaja del poder, que en este distrito no es suficiente á contrarrestar la organización y arraigo del partido conservador.

Por ello se les ocurrió, como única solución, que los escandalosos atropellos no se realizaran en nuestra ciudad, donde tienen mas resonancia las protestas que producen, por tratarse de la capitalidad del distrito, pero que, sin embargo, en los pueblos se hiciera cuanto fuera preciso para llevarse las actas.

Así es que en Guadix no se estorbó la posesión de interventores ni la presencia de notarios en las Mesas, aunque la constitución de estas se preparó faltando á la ley, y en la calle y puertas de los colegios las autoridades realizaron muchas coacciones presentándose los candidatos y apoderados con el bastón de mando en una mano y el paquete de candidaturas del Sr. Manzano en la otra. Solo empleando estos medios reprobados por la ley pudieron conseguir una mayoría de doscientos votos en lugar de los dos mil quinientos que se apuntaron en la primera elección.

Pero si ahora el pueblo de Guadix no ha sufrido el menosprecio que antes, debese lo solo al Tribunal Supremo, á la rectitud con que procedió; y, por virtud de la cual, hizo comprender al candidato ministerial, que, para ostentar la representación de un distrito, hace falta por lo menos, encubrir la ilegalidad en la forma que se ha hecho ahora en la ciudad accitana.

Ahora bien, al haberse centuplicado los atropellos en los pueblos, hasta el punto de no ir las actas firmadas por los verdaderos electores que debían componer las mesas y llegarse hasta el derramamiento de sangre en algunos de ellos, hechos que resultan espléndidamente probados con actas notariales, se ocurre preguntar: ¿merecen los ciudadanos de los pueblos menos respeto que los de la capitalidad del distrito?

Para el Sr. Manzano y los suyos ya hemos visto que sí. Para el Tribunal Supremo no será lo mismo, porque al pronunciar su dictamen, con independencia de toda bandería política, no podrá dar como buenas las actas que se consiguen tratando á los electores de escaso vecindario como si fueran indignos de manifestar su voluntad depositando su voto en las mesas electorales, adonde se les ha impedido acercarse, empleando contra ellos las armas de fuego. Por esto debe anularse el acta de ahora, pues si se resolviera que un acta así arrancada es buena para sentarse en el Congreso, tendríamos que perder la esperanza de toda regeneración en nuestras costumbres políticas. La primera nulidad ha traído el beneficio de un gran avance en el progreso político de Guadix. Si la segunda nulidad se decreta, ese avance se esparcerá también por los pueblos del distrito y el beneficio será general.

Donativos y regalos para la Rifa de Caridad

S. A. R. la Serenísima Infanta doña M.^{ra} Isabel Francisca, un magnífico juego de the con su estuche.

S. S. A. A. R. R. Sres. Infantes doña Luisa y don Carlos, un bonito centro de porcelana.

EN METÁLICO

Excmo. Sr. D. Francisco Manzano Alfaro 50 pesetas. Excmo. Sr. Marqués de Peñafior, 25; don Melchor Saiz-Pardo, 10; doña Teresa Serrano de Peñuela, 5; doña Carlota Rodríguez de Dueñas, 5; doña Carmen Serrano de Ruiz, 5; don Enrique Solsona, 5; doña Francisca Gómez de Pulido, 2; doña Encarnación Quesada, 2; doña Carmen Cuevas, 1; don Juan Martínez Gallego, 1; doña Dolores Sánchez Urendos, 1; don Manuel Serrano, 0'25; doña Blasa García, 0'25; don Francisco Rodríguez Hernández, 0'25; doña Asunción Saiz-Pardo, 5.

Total 117'75

(Se continuara)

De mis Ensayos Literarios

I

¿.....?

A mi buen amigo José
Lopez Velasco

Cansado, alito del constante trágico de la ciudad, dirijo mis pasos por las tardes, á las afueras de la misma, y en verdad que el espectáculo que la Naturaleza ofrece á mi vista, no puede ser ni más grande, ni más hermoso.

¡Cuadro magnífico, cuadro sublime!

¡Cuanto maldigo mi torpe pluma que no sabe poner y retener en el papel tanta belleza! Absorto contemplo, casi con idiotéz, los rayos del Sol ya ocultos, aparecen sobre el horizonte, bañando á los campos de una luz de púrpura que hacen mas apacibles las tardes.

II

Los pajarillos despiden al Dios Febo con sus trinos... Allá, en la lejanía, oyes la voz de alguno que otro pastorecillo, llamando al redid á la oveja descarriada. Miro al frente y puedo contemplar, aunque á lo lejos la hermosa Sierra Nevada, alzando altiva sus crestas hasta perderse en el firmamento...

El eterno susurro de las aguas de un próximo arroyuelo, parece convidar á esos pajarillos á recogerse, cual madre cariñosa á sus pequeños, tendiéndole sus brazos tiernos, hasta dejarla profundamente dormidos.

La calma abrumadora del declinar de esas tardes, trae á mi mente recuerdos de esa ciudad que yo abandono.

III

Los blancos caseríos extendidos en la nunca ponderada hermosa vega accitana, que parecen copos de nieve en medio de una llanura traen también á mi pensamiento, recuerdos lejanos...

Y entonces allí, parado, extasiado, ante tanta verdad con que nos dota la pródiga Naturaleza, hago una comparación entre mi ciudad, y el sitio en que me hallo.

Aquí todo es verdad; aquí la salud se refleja en los rostros de los eternos cultivadores de la tierra, y al verles marchar alegres, sonrientes hacia sus hogares despues de la tarea cotidiana, quiero penetrar en sus almas y las veo,

frescas, lozanas, y sus corazones, sin albergar la terrible maldad de los que no salimos del pueblo que faltos de salud y necesitados del aire puro de esas hermosas y encantadoras tardes, necesitamos ser bañados por los perfumes que dejan escapar las silvestres flores, que embalsaman los espíritus.

IV

Despues, á la sombra de la majestuosa noguera sentado, contemplo las obras tan grandes y hermosas del Dios Creador y hacedor... Mas quiero filosofar un poco, y pienso en una de esas obras tan excelentes y hermosas, como es la obra del hombre, pienso en este y en su fin y me explico en esta forma...

Dos sustancias incompletas constituyen la esencia del hombre; son á saber; alma racional y cuerpo; así pues, como no podemos imaginarnos la existencia real de cualquier entidad, sin materia y sin forma sustancial actual, así no podemos imaginarnos un animal racional sin materia, ó sea sin alma racional.

Que el compuesto hombre consta de cuerpo es evidente; que existe en él el alma racional, es indudable, (no falta quien lo niega) si, pues, existe en el cuerpo ¿en qué parte tiene su residencia? podría preguntarse; segun unos, en el cerebro, y segun otros, todas, en el todo, y toda en cada una de las partes del cuerpo.

La primera opinión destruye la simplicidad del alma, pues siendo sustancia espiritual y no ocupando estas el lugar circumscripivo, sino definitivo si existe solamente en el cerebro se circunscribiria á un lugar determinado del todo, y no sería algo inextenso, sino algo dotado de extensión y por consiguiente no simple y no espiritual. La segunda es la que el filósofo cristiano debe abrazar como más lógica y racional, pues siendo el alma forma sustancial del cuerpo debe actuarlo y determinarlo constituyéndolo en determinada especie; si, pues, en una parte del cuerpo, aun en la más pequeña, no se encontrase toda, dicha parte no sería de animal racional, puesto que no sería actuada y determinada constituyéndola en determinada especie es á saber; en parte del cuerpo del animal racional...

V

Alguna vez sucede que aprendemos alguna cosa mala, sino porque la aprendemos y el entendimiento se la presenta á la voluntad (subratione boni) esto es, pues en bien aparente, y de aquí aquel adagio (bonum es faciendum, malum est vitandum vel rejiciendum) lo bueno se ha de hacer ó apetecer, lo malo se ha de realizar ó evitar.

La libertad, excelente don del que dotó al hombre para que las obras por él ejecutadas mereciesen ó premio ó castigo, pues si en el hombre no se encontrase la libertad, todas sus acciones serian necesarias y por consiguiente ni merecerian ni desmerecerian, como así, ni merece ni desmerece la buena circulación de la sangre, ni una excelente digestión, pero sí la virtud como cosa buena y el pecado como cosa mala, que penden de la libre voluntad.

Demos pues, amado lector gracias á Dios por el beneficio que nos ha dispensado, al dotarnos entre otras de estos pobilísimos dones, haciendo uso de ellos y no abusando principalmente de la libertad; ordenando todas nuestras obras ó acciones á nuestro fin propio... que es la felicidad eterna.

Yo te convido, amigo Pepe, á que pases por las tardes, y te anticipo que no podrás dejar de sentir en tu pecho, el bienestar que yo siento, cuando cansado, alito del constante trágico de la ciudad, dirijo mis pasos por las tardes, á las afueras de la misma.

Manuel Franco Ruiz.

La sequía y los Abonos

—o—

En la reciente exposición de Palma de Mallorca, el ilustrado Presidente del Sindicato agrícola de San Juan presentó varios haces de plantas de trigo, cebada y avena, que seguramente han pasado desapercibidos para muchos labradores. Y sin embargo esos haces ofrecían un interés grandísimo, porque representaban la demostración patente de lo que puede conseguirse con los abonos aún en año de sequía. Había tres haces de cada uno de los referidos cereales, un haz procedentes de una parcela abonada solo con superfosfato; otro haz de una parcela que fertilizada con abono completo, es decir, con superfosfato, sulfato amónico y cloruro potásico. Las diferencias que existían entre los tres haces eran verdaderamente notables, pues las plantas obtenidas con superfosfato, además de su pequeña altura, tenían pocas y malas espigas; las de la segunda parcela ofrecían mayor desarrollo y espigas mejor granadas; pero aún así era notablemente inferiores á las plantas de la parcela tercera que había recibido, además del superfosfato y el sulfato amónico, una dosis adecuada de cloruro potásico. Este hecho, en sí muy importante, lo es mucho más si se tiene en cuenta que la isla de Mallorca sufrió una sequía tan grande, que la mayoría de los labradores que no habían abonado bien sus tierras apenas obtuvieron una mediana cosecha. En cambio, el Sr. Oliver recolectó tanto ó mas grano que en los mejores años, y esto por la sencillísima razón de que viene abonando sus tierras, desde hace mucho tiempo, con abonos químicos á base de fórmulas completas sin prescindir de la potasa, que tan excelentes resultados han manifestado siempre en las fincas donde se emplea. Este fenómeno no tiene nada de particular, puesto que está demostrado por mil experimentos—entre ellos el del Sr. Oliver—que la potasa y todos los productos salinos constituyen para las plantas un medio de lucha contra la sequía, haciendo que los vegetales absorban y evaporen menos agua que cuando viven en un suelo pobre ó insuficientemente abonado. Llamamos poderosamente la atención de los agricultores de secano sobre el hecho que acabamos de apuntar, pues si todos los mallorquines hubiesen seguido el ejemplo del Sr. Oliver, no tendrían hoy que lamentarse por la misera cosecha que han obtenido.

Consejos Prudentes

No andes demasiado deprisa por que es posible que no veas los inconvenientes del pavimento.

Cuando quieras conseguir una cosa piensa bien el medio de adquirirla y de quien la has de adquirir y forma de adquisición y pesas los inconvenientes y ventajas que te reporte. La realización del deseo, en forma irreflexiva, á veces puede producir una indigestión de placer.

En todos los asuntos de la vida hay términos encontrados. Estudiar el medio de evitar la contradicción es de hombres prudentes.

F.

JESÚS CABALLERO

Avenida de la Estación--GUADIX

Almacén de maderas, tablones y alfangias de todas clases en pino rojo del Norte de Europa.

Fábrica de losetas ó mosaicos de cemento con prensa hidráulica. Para producir estos materiales se emplean arenas lavadas y CEMENTOS DE LA SOCIEDAD J. et A. PAVIU DE LA FARGE DE MARSELLA.

Hay gran existencia en blanco, gris, encarnado y negro á 3 pesetas el metro cuadrado.

DISPONIBLE

Imprenta de EL ACCITANO

En este establecimiento se confeccionan trabajos finos y corrientes, cartas timbradas, libros talonarios, participaciones de casamientos, recordatorios, modelaciones para toda clase de oficinas, prospectos, sobres timbrados, tarjetas anuncios, facturas comerciales, plantillas de nacimientos, fés de vida, certificados médicos y tarjetas de visita.

Se ha recibido un bonito surtido de tarjetas de última novedad.

Mercado Público

Trigo	fanega	de	11'25 á 1,150
Cebada	«	«	05'50 « 06'00
Habas	«	«	10'50, « 11'00
Cañamones	«	«	00'00 » 00'00
judías	«	«	24'00 « 25'00
Lentejas	«	«	10'00 « 10'05
Aceite	arroba	«	12'25 « 12'50
Maiz	«	«	12'00 « 12'00
Cañamo	«	«	12'00 « 12'50
Patatas	quintal	«	04'50 « 04'50

EL CORREDOR
ANTONIO HERNÁNDEZ

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____